

连日来,地区开展丰富多彩、形式多样的活动庆祝“六一”国际儿童节,让孩子们在欢声笑语中度过一个有意义的节日——

多彩活动庆“六一”

温暖“六一”护航成长

6月1日,在和田市昆仑湖公园,地区公安局联合地区中级人民法院、地区检察院以及地区教育局、卫健委、妇联等部门,开展了“六一”儿童节宣传活动。活动中,工作人员向过往群众普及《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规,详细讲解了未成年人安全防骗和自我防护知识技能,并鼓励群众积极向公安机关检举揭发违法犯罪线索,勇敢与拐卖妇女儿童违法犯罪行为作斗争。

同时,现场还设置了禁毒宣传专区,工作人员展示了各类毒品样本,详细讲解了毒品的危害,提醒孩子们要远离毒品,从小树立正确的价值观和行为准则。

孩子们积极参与互动,增强了防拐防骗意识和能力。小学生热孜亚说:“通过这次活动,学到了很多有用的知识,我会将这些知识牢记心中,提高自我保护意识。”

“今后,我们将继续开展此类宣传活动,提高全社会对未成年人的保护意识,为孩子们创造一个更加安全、健康、和谐的成长环境。”地区公安局刑侦支队二队警长克热木江·阿布拉说。

地区融媒记者 努尔古再丽

快乐“六一”相伴成长

5月30日,和田市嘉兴幼儿园举办了“勇敢童萌军 运动向未来”亲子游园活动。

活动当天,幼儿园内热闹非凡,大班组的孩子们、老师及家长身着迷彩主题服装,进行了节目表演。

表演结束后,小蚂蚁运球、臂力大挑战、拔萝卜、套圈接力赛、穿越丛林、轮胎大力王等亲子活动既有趣味性,又有挑战性,不仅考验了孩子们的身体素质,也检验了孩子与家长的团队合作能力和亲子默契程度。每个孩子凭借努力获得了精美的小礼品,成就感满满。

此次活动,家长与孩子度过了一个愉快的节日,还增进了与孩子间的感情。

幼儿园负责人表示,今后,幼儿园将举办更多丰富多彩的活动,为孩子们提供展示自我、锻炼自我的机会。

5月31日下午,和田市伊里其乡中心幼儿园沉浸在一片欢声笑语中,一场以“夏日炎炎 泡沫之约”为主题的泡沫狂欢活动举行。

“哇,好多泡泡,真好玩!”活动现场,五颜六色的泡沫在阳光下色彩斑斓,家长陪着孩子在泡沫中尽情玩耍,享受着夏日的清凉与欢乐。

活动中,大班的孩子们以精彩的表演,展示了他们的活力与才华。家长也为孩子们送上了美好的祝福。

“加油!加油!”在紧张刺激的亲子拔河比赛中,中一班和小二班脱颖而出,赢得了胜利。泼水狂欢环节更是将活动推向了高潮。欢笑声、尖叫声、掌声汇成一首快乐的交响曲,回荡在幼儿园的每一个角落。

活动最后,老师精心策划的“童”享美味环节让孩子们大饱口福。他们用各种工具将西瓜制作成精美的甜品,让孩子们在品尝美食的同时,也感受到了创意的乐趣。

“愿每一个小朋友都能拥有一个快乐、美好的童年。”伊里其乡中心幼儿园党支部书记杨晓凤说。

5月31日,和田市天天幼儿园的孩子们身着节日的盛装,脸上洋溢着幸福的笑容,与老师纷纷登台献艺,舞蹈、童话剧、走秀等节目上演,赢得家长阵阵掌声。

游戏站点区域,孩子们跃跃欲试,家长也积极参与其中。亲子游戏环节更是将现场气氛推向了高潮,家长和孩子们一起游戏,欢声笑语不断。

爱心义卖活动现场也是热闹非凡。孩子和家长一起义卖美食,将所得善款捐赠给需要帮助的小朋友。这不仅培养了孩子们的爱心和责任感,也让他们学会了分享和感恩。

地区融媒记者 古哈尔尼沙 阿巴拜克日 实习生 依帕尔古丽



5月31日,和田县拉依喀乡巴什拉依喀村小学,小朋友开心地区合影。地区融媒通讯员 合里力摄



在和田市嘉兴幼儿园,孩子与家长参与臂力大挑战项目。地区融媒记者 阿巴拜克日摄



5月31日,和田市伊里其乡中心幼儿园,丰富多彩的游戏让孩子们度过一个难忘的儿童节。地区融媒记者 古哈尔尼沙摄



5月31日,墨玉县芒来乡布都舒克村小学,孩子们收到了爱心礼物。地区融媒记者 阿卜杜拉摄



5月31日,和田市天天幼儿园里,老师身着色彩斑斓的服装,给孩子们带去无尽欢笑。地区融媒记者 古哈尔尼沙摄

“六一”关爱助成长

5月30日,和田县罕艾日克镇色日维村在乡村大舞台举办以“小手拉大手 铸牢中华民族共同体意识”为主题的迎“六一”系列活动,500多名小朋友和村民积极参与。

活动现场,罕艾日克镇第四中心小学和乡村小学的学生带来了自编自演的精彩节目,《我和我的祖国》《中国颂》《强国少年》《我是最靓的仔》等舞蹈、诗朗诵依次上演,展示了孩子们的活泼开朗和积极向上的精神风貌。

活动中,村“两委”和驻村工作队为孩子们赠送学习用品,鼓励他们努力学习科学文化知识,争做新时代好少年。

5月31日,和田县拉依喀乡巴什拉依喀村小学和幼儿园内热闹非凡,一场迎“六一”活动精彩上演,村“两委”和驻村工作队为孩子们带来了节日的礼物,送上节日的祝福。

活动现场,气氛热烈而温馨,孩子们收到礼物满心欢喜,那一张张纯真的脸上绽放着欢乐的笑容,如阳光般灿烂。村干部和工作人员与师生一起愉快地互动游戏、合影留念,整个现场充满了欢声笑语,洋溢着浓浓的喜庆氛围。

驻村工作队副队长哈力甫·瓦尔斯勉孩子们:“要好好学习,茁壮成长,成为积极乐观、阳光自信、全面发展的新时代好少年,长大后为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。”

地区融媒记者 阿卜杜拉 实习生 宋俞霖 通讯员 合里力

赠礼物 送爱心

5月31日,墨玉县芒来乡布都舒克村小学校园里充满了欢声笑语,一场以“快乐成长 放飞梦想”为主题的“六一”文艺活动精彩上演。

活动现场,孩子们用纯真的笑容和精彩的表演将快乐传递给每一个人。歌声嘹亮,舞蹈灵动,每一个节目都凝聚着孩子们的努力和热情。整个校园沉浸在一片欢乐的海洋中,孩子们尽情享受属于他们的节日盛宴。

与此同时,村“两委”干部和新疆红石阿迪力公益专项基金的志愿者也来到活动现场,带来满满的爱心,一箱箱书包、本子、笔等价值9000余元的学习用品送到孩子们手中。

5月31日,洛浦县杭桂镇兴隆村在村委会举办庆“六一”活动。

活动现场,孩子们身着节日盛装,在老师的精心编排下,表演了舞蹈《题西林壁》《快乐童谣串烧》《青春快出发》《小动物叫声》等10多个精彩节目,小演员的倾情投入和精彩表演,赢得了观众一致好评。

欢乐的会场,鲜艳的服装,稚嫩的童声,优美的舞姿,动感的节奏,表达了孩子们内心的欢乐与喜悦,秀出了孩子们的童真与自信,为孩子们提供了一个展示自我的平台。

“我们将持续为村民办实事好事,为孩子们营造良好的成长学习环境,鼓励孩子们珍惜童年美好时光,好好学习,将来做一个对社会有用的人。”兴隆村第一书记李卫国说。

地区融媒记者 努尔古再丽 阿卜杜拉 通讯员 游成勇

病房里的别样儿童节

5月31日,一场温馨热闹的“六一”活动在地区人民医院西院区儿科上演,医护人员为患儿送上小礼品,与患儿一起过“六一”,为病房增添了欢乐气氛。

据了解,此次“六一”儿童节庆祝活动是由儿科医护团队精心策划并组织。为了让孩子们在医院度过一个别样的儿童节,医护人员提前布置病房,准备礼物,给患儿和家属带来节日欢乐。

活动当天,儿科楼层挂满了五颜六色的气球和彩带,桌子上摆满了食品。儿科医生向孩子们讲解了如何养成健康生活习惯等方面知识。护士为每名患儿送上精美的礼物,鼓励他们勇敢面对、战胜疾病。

地区融媒实习生 宋俞霖

乡里来了一位援疆“羊专家”

援疆工作进行时

地处塔克拉玛干沙漠腹地的民丰县尼雅乡,有一位援疆“羊专家”,他就是来自天津市宁河区大北涧沽镇经济发展服务中心的兽医姜波。

2023年5月11日,姜波来到和田,成为天津市第十一批援疆人才中的一员。“来援疆干什么?怎样发挥特长,为老百姓解决养殖中存在的问题?”一到尼雅乡,面对始料未及的艰苦环境,姜波来不及适应,便投入到入户走访、了解养殖户实际情况工作中。

909户养殖户,用时4个月,作为尼雅乡动物防疫专业技术人才,谁家养的羊,谁家养的鸡,姜波一一记在随身带的小本子上,也记在了心里。在入户走访过程中,他用自己的专业知识,随时解决养殖户遇到的难题。

如今,姜波对尼雅乡畜牧业养殖情况、动物防疫情况了如指掌。他还结合乡里养殖特点和实际情况,完善了养殖档案和免疫档案,积极参与实施动物疫病强制免疫工作,确保免疫密度达到100%。此外,姜波通过宣传培训、做好流行病学调

查,抗体检测样品采集和疫情巡查等工作,提高了尼雅乡重大动物疫病防控水平和工作效率。

“动物疫病预防与控制关系畜牧业健康发展,更关系到群众身体健康。”姜波回忆道,刚到尼雅乡时,他发现当地养殖业以家庭养殖为主,基本上不需要精饲料,也不是很重视疫病预防。为此,在走访入户过程中,他给养殖户讲解感染疫病对人体与养殖生产带来的危害,讲解科学饲养的好处,并指导养殖户饲料配比、圈舍消毒、动物免疫等方法。

援疆以来,姜波针对150户养殖大户不同畜禽、不同病种、不同饲养模式,制定了“一户一策”帮扶计划,并给出清洗消毒技术性指导意见,指导选择适宜的清洗消毒方法和消毒药品。此外,还通过各种渠道开展养殖技术培训,普及畜牧业技术知识等。在他的帮助下,这些养殖大户养殖技能有所提升,成为带动养殖户的中坚力量。

“能够发挥自己所长,造福当地百姓,增加他们的收入,我觉得再苦再累都是值得的。”姜波说,看着大家因为养好了牛羊,日子一天天富起来,觉得做了一件很有意义的事。

石榴云/新疆日报记者 拍热扎提·阿不都

于田县举办公众开放活动

提升生态环境保护意识

地区融媒讯(通讯员 阿迪力江 阿丽米热)5月27日,地区生态环境局于田县分局联合于田县绿源水务有限公司、北京水人环保科技有限公司在污水处理厂举办公众开放活动,让居民实地参观污水处理厂、垃圾处理中心及环境监测站等环保设施。

在污水处理厂,工作人员详细介绍了污水处理的全过程,包括进水、沉淀、生物处理、消毒等多个环节。居民见到污水由浊变清的过程,对环保工作的重要性有了更深刻的认识。

“看到这些环保设施日夜不停地运转,我深刻感受到环保工作的不易。以后,我会更加珍惜环境,积极参与到环保工作中来。”居民伊布拉

伊木·苏里坦说。

在垃圾处理中心,工作人员展示了垃圾分类、压缩、转运及资源化利用等多个环节,让居民直观了解垃圾分类的重要性和必要性;环境监测站也向居民展示了空气质量监测仪、水质监测仪等设备的运行情况和监测数据,让居民了解到环境监测在保护生态环境中的重要角色。

“我们将加大宣传力度,积极搭建社会公众了解参与生态环境保护工作的平台与桥梁,推动更多环保设施单位向公众开放,不断提升公众生态环境保护意识,推动形成人人关心、人人支持、人人参与生态环境保护的良好氛围。”地区生态环境局于田县分局党组书记、副局长胡涛说。

和田市游客体验采摘樱桃乐趣

地区融媒讯(通讯员 闫兆霞 张煜)5月中旬,和田市玉龙喀什镇克热格艾日克村120亩樱桃园的樱桃陆续成熟上市,吸引了众多游客前来采摘,尽享采摘乐趣。

5月27日,笔者走进克热格艾日克村樱桃园,只见樱桃树上硕果累累,一颗颗樱桃长势喜人,个大饱满,色泽鲜艳,这得益于和田独特的气候条件和管理人员精心的种植管理。

“为了确保樱桃的品质和口感,我们采用了科学的种植技术和精细化的管理方法,使得樱桃的产量和品质都得到显著提升。”克热格艾日克

村樱桃园负责人李行说。随着樱桃的成熟上市,众多游客纷纷走进樱桃园,采摘这美味的果实。他们穿梭在郁郁葱葱的樱桃林间,品尝着甜美的樱桃,感受着乡村的宁静和美好。

游客阿不都热依木·艾尔肯说:“这里的樱桃口感鲜美,品质优良,是一次难得的采摘体验。”

为了更好地满足游客的需求,克热格艾日克村还提供了多种采摘服务。游客可以在园内自由采摘、品尝,也可以提前预约、送货上门,让游客在采摘之余能够享受到更多的乐趣。



五月二十七日,在克热格艾日克村樱桃园,游客正在采摘美味的樱桃。地区融媒通讯员 闫兆霞 张煜

迎接环保督察·聚焦环境问题

自治区第二生态环境保护督察组交办问题查处情况的通报(第十七批)

截至2024年5月29日,自治区第二生态环境保护督察组交办涉及和田地区生态环境信访件43件,现将第十七批交办问题结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	备注
1	受理编号40号的环境信访问题为:和田市居民反映和美商务宾馆下面有一家KTV, KTV发出来的声音特别大,影响和美商务宾馆入住的客户休息,希望督察组督促解决。	和田市	信访投诉问题地址为和田市古江巴格街阿鲁买里社区迎宾路196号,负一楼为KTV,地面1楼为商铺门面,2楼以上为和美商务宾馆,3至4楼为禾云阁宾馆。	属实	处理情况:和田市好望角KTV噪音检测结果不超标。 处罚情况:无。 问责情况:无。	该问题已办结

策勒做好红枣夏季管理

地区融媒讯(通讯员 米日古丽)连日来,策勒县农业技术人员深入田间地头,指导村民开展红枣摘心、抹芽和病虫害防治工作,为今年红枣丰收夯实基础。

“摘心抹芽是枣树管理的重要环节。摘心的作用是抑制枝条的生长,使营养向根部流动,从而促进花芽分化和开花结果,达到增加坐果率、提高红枣品质的效果。”近日,笔者在策勒县花园村红枣园看到,技术人员正在给村民讲解修剪、施肥、浇水、病虫害防治等技术要点。

策勒县把夏季果树管理作为提升林果质量的重要抓手,常态化组织

开展管理培训,全面树立科学化、精细化管理理念,全力抓好施肥壮树、保花保果、病虫害防治等关键技术的统一管理,确保经济效益、生态效益“双丰收”。

花园村村民麦提阿布拉·玉荪家有30亩红枣,在技术员的帮助和指导下,他的红枣管理经验越来越丰富,去年依靠加强田间管理,提高红枣品质,收入也增加了不少。麦提阿布拉说:“这几年,乡里派技术人员对我村的红枣管理进行技术指导。我学会了怎样管理以及提高红枣产量和品质,从今年开花的情况看,红枣长势不错,有望取得丰收。”